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LJETNI ISPITNI ROK IZ DIGITALNE LOGIKE
Grupa B

Oktalni broj 4773 g potrebno je pretvoriti u heksadekadski. U pretvorenom broju, koja se
znamenka nalazi na mjestu tezine 167

a) A b) 7 c)9 d)D e)2 f) niSta od navedenog

Aritmeticka jedinica obraduje 16-bitne podatke, pri ¢emu se negativni brojevi prikazuju B-
komplementom. Ako se na ulaz A dovede 03AF j¢), te na ulaz B dovede 06F 1), Sto ¢e se pojaviti
na izlazu, ako sklop racuna A-B?

a) FCBE(M,) b) FCBF(16) C) OCBF(1(,)

d) 0CBEs) e) CCBB¢ f) nista od navedenog

Promotrimo funkciju posudbe Ci=f(A;,B;,Ci.1) potpunog binarnog oduzimala (A; je minuend, B; je
suptrahend, C;_; je pocetna posudba). Kako glasi prikaz te funkcije zapisan u obliku produkta
maksterma?

a) [ [M(1,2,4,7) b) [[M(0,1,2,4) ¢) [ [M(0.3,5.6)
d) [[m0,2.3,7) e) [[M(0.4.5.6) f) nista od navedenog

Prijemnik je s komunikacijskog kanala ocitao niz bitova 00110111000010100. Oznacimo poziciju
najlijevijeg bita s 1, sljedecu s 2, itd. Ako je poznato da sustavi medusobno komuniciraju
razmjenjujuci poruke zasticene Hammingovim kodom uz parni paritet, Sto mozemo zakljuciti iz
primljenog niza bitova? Pretpostavlja se da nije moguéa pojava vise od jedne pogreske.

a) pogreska je na mjestu 3 d) pogreska je na mjestu 12
b) pogreska je na mjestu 9 e) nije doslo do pogreske
c) pogreska je na mjestu 7 f) nista od navedenog

Uporabom Quine McCluskeyjeve metode s Pyne-McCluskeyevim pristupom minimizirati funkciju
f(4,B,C,D,E,F) = Zm(42,44,46,56,58) . Ozna¢imo s X broj primarnih implikanata, s Y broj
bitnih primarnih implikanata te sa Z broj minimalnih oblika zadane funkcije (Z). X/Y/Z=?

a) 4/2/1 b) 4/2/2 c)2/2/1 d) 3/3/2 e) 3/3/1 f) nista od navedenog

Za dvije skupine logickih sklopova P, i P, poznati su podaci prikazani u tablici. Ozna¢imo s n;
faktor grananja skupine Py, s n, faktor grananja skupine P, te s n;., faktor grananja prilikom
prikljucenja ulaza sklopova skupine P; na izlaz sklopa skupine P,. Vrijedi: n;/ny/n; =

Ior [mA] L [pA] lon [pA] L [pA]
Pl 16 1600 400 40
P2 16 800 400 20
a) 10/20/10 b) 20/40/10 ¢) 20/40/5
d) 10/20/20 e) 10/20/5 f) nista od navedenog

U novoj izvedbi digitalnog sklopa napon napajanja smanjen je za 10%. Ako ukupnu dinamicku
disipaciju smijemo povecati za 17%, koliko najviSe smijemo povisiti frekvenciju rada sklopa?
Ponudena su rjeSenja s to¢nosti +1%.

a) 44% b) 33% c) 10% d) 52% e) 61% f) niSta od navedenog

Digitalni sustav radi sa ternarnim brojevima (B=3), i pri tome znamenke kodira dvobitnim kodnim
rijeima b;by, na sljede¢i na¢in: 0=00, 1=01, 2=11. Potrebno je projektirati kombinacijski sklop
koji na ulaz dobiva kod znamenke (b;bg) a na izlazu generira kod znamenke (y;yo) koji odgovara
2-komplementu ulazne znamenke. Kako glase minimalni oblici funkcija y; 1 yo?

a) y, =b, y0:b1+[;0 b) yy=b,, y,=b C)y1:E+b07 Yo =by
d) y, =b,, y,=b, e) y,=b, y,=h, f) niSta od navedenog
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Sklop sa slike treba ostvariti funkciju f (A,B,C):HM (0,3,5,6). Sto treba dovesti na ulaze

multipleksora 4/1? U ponudenim odgovorima vrijednosti su navedene od ulaza 0 prema ulazu 3.

a) 0,1,1,0
fA4.BC) b) 1,1,1,0
¢) 1,1,0,0
d) 1,0,1,0
e) 0,0,1,1
f) nista od navedenog

10.

U nekom digitalnom sustavu dekadske znamenke kodiraju se pomocu 4 bita bsb,b;bg, pri cemu je
dekadska znamenka i kodirana kao binarni broj i+2 (npr. znamenci 5 odgovara kod bsb,b;by=0111).
Potrebno je projektirati sklop temeljen na dekoderu 4/16 1 jednom ILI sklopu koji ¢e na izlazu dati 1 ako
se na ulaz dovede kod znamenke koja je parna i veca od 3. Na adresne ulaze dekodera aza,a;ap dovodi
se kod znamenke bs;b,b;by. Koje izlaze dekodera treba dovesti na ILI sklop?

a)4,6,8,10 b) 8, 10, 12, 14 ) 6,8, 10
d)1,3,4,8 e)4,6,8 f) niSta od navedenog

11.

Koju funkciju f(4,B,C,D) ostvaruje sklop sa slike? Izlaz X prioritetnog kodera je u 1 ako je na barem
jednom ulazu prisutna jedinica; inate X=0 i y;y,=00. Ulaz i; je ulaz najveceg prioriteta.

B—i  yl—e 0 a) > m(2,3,4,589,12,13)
o—i 1 b) > m(1,2,4,5,9,10,12,13)

| fABCD
e, x ) ) ¢) D .m(1,4,59,10,12,13)

a1 o135, d) > m(2,3,4,58,9,10,11,12,13)

/H/ &) Y m(4,5,12,13)

BC f) niSta od navedenog

12.

Tehnologijom CMOS potrebno je ostvariti funkciju f(A4,B,C,D,E)=ABC + D E . Koliko nam treba
minimalno tranzistora?

a) 18 b) 16 c) 10 d) 12 e) 20 f) niSta od navedenog

13.

Memorija 512x2 bita ima 2 2 D organizaciju. Koliko logickih rijeci u tom slucaju sadrzi jedna fizicka
rije¢, ako se na adresni dekoder retka dovodi 5 bitova adrese?

a) Sesnaest logickih rijeci d) jednu logicku rijec
b) Cetiri logicke rijeci e) trideset 1 dvije logicke rijeci
c¢) osam logickih rijeci f) niSta od navedenog

14.

Koliko iznosi maksimalna frekvencija rada 5-bitnog sinkronog binarnog brojila s paralelnim prijenosom
(prijenos je izveden sklopovima I), ako je poznato tqp = 20 ns, teewp= 15 18, tgs= 5 ns?

a) 10 MHz b) 100 MHz ¢) 50 MHz d) 20 MHz e) 25 MHz f) niSta od navedenog

15.

Pomoc¢u 5 bistabila T izgradeno je asinkrono binarno brojilo unaprijed. Bistabili imaju jo§ i dodatni
asinkroni ulaz za brisanje (reset, ulaz aktivan s 1), i u brojilu su ti ulazi povezani zajedno, te je na njih
spojen izlaz sklopa 1. Koje stanje taj sklop mora dekodirati ako se puni ciklus brojila zeli skratiti za 5?

a) 12 b) 26 c) 13 d)3 e) 27 f) nista od navedenog
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16. | Uporabom PLA tipa I-ILI potrebno je ostvariti funkcije: 11(4,B,C,D) = Zm(0,3,4,7,1 0,11)+ Zd (2,8)
i f,(4,B,C,D)=> m(0,34,7,1011,12,13,14,15)+> d(8). Ako dimenzije sklopa PLA ozna¢imo s
xxyxz, gdje je x broj ulaza, y broj sklopova I-polja (prvog polja) a z broj sklopova ILI-polja (drugog
polja), koji nam je minimalno potreban PLA?

a) 4x4x2 b) 4x5x2 ¢) 4x7x2 d) 4x6x2 €) 4x3x2 f) niSta od navedenog
17. | Pogledajte stroj s konaCnim brojem stanja
prikazan na slici 1. Sto je od sljedecega to¢no?
a) stanja SO 1 S1 su ekvivalentna
b) stanja S2 1 S5 su ekvivalentna
c) stanja S2 1 S4 su ekvivalentna
d) stanja S2 1 S3 su ekvivalentna
e) stanja SO 1 S6 su ekvivalentna
f) niSta od navedenog
Slika 1. Stroj s konacnim brojem stanja

18. | Pogledajte stroj s konacnim brojem stanja prikazan na slici 1. Pocetno stanje je Sy. Ako se na njegov

ulaz dovede niz 1, 1, 1, 1, 1, Sto ¢e biti generirano na njegovom izlazu?
a) 1,0,1,0,0,0 b) 1,0,1,1,1,1 ¢) 1,0,1,0,1,1
d) 1,1,1,0,0,1 e) 1,0,1,0,0,1 f) niSta od navedenog

19. | Pogledajte stroj s kona¢nim brojem stanja prikazan na slici 1. Taj se stroj direktno (bez minimizacije
broja stanja) ostvaruje bistabilima D. Pri tome se koriste 3 bistabila, a stanje S; kodira se kao broj i
zapisan u Grayevom kodu. Sto se dovodi na ulaz D bistabila koji pohranjuje bit najmanje tezine? Ulaz
stroja oznacen je sax. D,(0Q,,0,,0,,x) glasi:

a) > m(0,1,2,5,6,10,11,12,14,15)+ > d(8,9) d) > m(0,2,355,7,10,11,12,13,15)+ > d(8,9)
b) > m(0,1,4,510,11,12,13,14,15)+ >_d(8,9) e) > m(0,2,3,4,5,7,10,11,13,15)+ > d(8,9)
c) ¥ m(1,23,5,68,10,1112,1314)+> d(8,9) ) nista od navedenog

20. | Pogledajte stroj s kona¢nim brojem stanja prikazan na slici 1. Prisjetite se kako ste na laboratorijskim
vjezbama modelirali ovakav stroj (razlaganje modela stroja na 3 bloka process). Ako ulaz stroja
oznacimo sa x, signal koji ¢uva trenutno stanje sa state, signal koji ¢uva sljedece stanje sa nstate, izlaz
sa o te takt sa cp, Sto ¢e biti minimalna lista osjetljivosti bloka process koji odreduje o?

a) cp b) state, x c) state, x,cp  d) state e) state, cp f) nista od navedenog

21. | Na raspolaganju je logicki blok FPGA sklopa prikazan

slikom. Zelimo ostvariti bistabil s ulazima A 1 B ¢ija je
jednadzba promjene stanja:

Q™' =Q" - (A+B)+ 4B

gdie 0" oznatava sljedeée a (" trenutno stanje
bistabila. Kako treba programirati logicki blok? U
rjeSenjima je LUT ocitan od dy prema d.

a) LUT=00011101, s=1, t=1
b) LUT=01100001, s=0, t=1
¢) LUT=00111010, s=1, t=1
=1

1

[s[s[[s[ <[ o[ <[4]

d) LUT=00101110, s=1, t
e) LUT=01001101, s=1, t=

f) nista od navedenog
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Sljedeca dva zadatka nemaju negativnih bodova i rjesenje se pregledava rucno, nacin bodovanja:
tocno rjeSenje +1, netocno ili neodgovoreno 0. Racunski dio zadatka 22 mora biti rijesen na
unutrasnjosti kosuljice s lijeve strane a trazeni dijagram mora biti nacrtan na ovom papiru u za to
predvideno mjesto. Zadatak 23 mora biti rijeSen na unutrasnjosti kosuljice s desne strane.

22. | Digitalni sustav priklju€en na digitalno-analogni pretvornik prikazan je na slici.
Re
I D
R
1
2R S
I
4R U
ce @2 O Qo
S. >
Signal takta je simetrican poluperiode 500 ns; prvi padajuéi brid pojavljuje se u trenutku t =1 ps. Na
vremenskom dijagramu prikazanom u nastavku prikazite kretanje izlaznog napona od trenutka t = 0
ns do trenutka t = 9,5 ps. Pretpostaviti da se izlazi posmacénog registra ponaSaju ili kao idealni izvor
napona Urgr =4 V ili kao idealni spoj na masu (ovisno o stanju izlaza). Jos$ je poznato: R = 8 kQ, Rp=4
kQ. U trenutku t = 0 ns svi su bistabili registra u stanju 0. Kasnjenja bistabila i logic¢kih
sklopova/modula zanemarite. Obratite paznju na nacin (teZine!) na koji je pretvornik spojen na izlaze
registra.
'Uizl [V]
5
4
3
2
1
0 0 1 2 3 4 6 7 8 9
> t [us]
23. | Na _unutraSnjosti koSuljice s desne strane napiSite cjelovit VHDL opis stroja s konacnim brojem

stanja (ne trebate pisati zaglavlje 1ibrary te use; sve ostalo treba). Struktura sklopa mora odgovarati
kanonskom modelu stroja s kona¢nim brojem stanja te vrste kako je izloZzena na predavanjima.
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